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Η εορτή του Οσίου Ιωάννου του Ερημίτου στην 
Ιερά Μονή Γουβερνέτου στα Χανιά
/ Ιερές Μονές

​Με κάθε λαμπρότητα, επισημότητα και σύμφωνα με τη 
μοναστηριακή τάξη εορτάστηκε και φέτος η μνήμη του 
Οσίου Ιωάννου του Ερημίτου στην ιστορική Ιερά Πατριαρχική 
και Σταυροπηγιακή Μονή Κυρίας των Αγγέλων Γουβερνέτου, 
στο Ακρωτήρι Χανίων, στο μέρος όπου ο Όσιος Ιωάννης έζησε 
τα τελευταία έτη της ζωής του και παρέδωσε το πνεύμα του.​
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Εκατοντάδες ήταν και φέτος οι προσκυνητές που προσήλθαν στη Μονή, αλλά και 
στο Σπήλαιο που έζησε ο Όσιος Ιωάννης, για να λάβουν την ευλογία του και να 
συμμετάσχουν στην Πανηγυρική Αγρυπνία, στις νυκτερινές Θείες Λειτουργίες, που 
τελέστηκαν στο σπηλαιώδες Κυριακό της Σκήτης του Καθολικού και στο 
παρεκκλήσι του Καθολικού της Μονής, τα οποία είναι αφιερωμένα στη μνήμη του, 
αλλά και στο Τρισαρχιερατικό Συλλείτουργο, ανήμερα της εορτής.



​Στον Πανηγυρικό Εσπερινό της Αγρυπνίας χοροστάτησε ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Κυδωνίας και Αποκορώνου κ. Δαμασκηνός, ενώ 
συμμετείχαν ο Καθηγούμενος της Ιεράς Πατριαρχικής και Σταυροπηγιακής 
Μονής Αγίας Τριάδος Τζαγκαρόλων, Αρχιμ. του Οικουμενικού Θρόνου 
Αμφιλόχιος Παπαγιαννάκης, αντιπροσωπεία από την Ιερά Πατριαρχική και 
Σταυροπηγιακή Μονή Ζωοδόχου Πηγής – Χρυσοπηγής, με επικεφαλής τη 
Γερόντισσα της Μονής, Μοναχή Θεοξένη, καθώς και πολλοί κληρικοί.



Στο Αρχιερατικό Συλλείτουργο, που τελέστηκε ανήμερα της εορτής, 
προεξήρχε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Εδέσσης, Πέλλης και 
Αλμωπίας κ. Ιωήλ, ο οποίος συνέθεσε τη νέα πλήρη ασματική ακολουθία 
του Οσίου Ιωάννου του Ερημίτου και συλλειτούργησαν ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Κυδωνίας και Αποκορώνου κ. Δαμασκηνός και ο 
Καθηγούμενος της Μονής, Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Ευμενείας κ. 
Ειρηναίος, καθώς, επίσης, ο Καθηγούμενος της Ιεράς Πατριαρχικής και 
Σταυροπηγιακής Μονής Αγίας Τριάδος Τζαγκαρόλων, Αρχιμανδρίτης του 
Οικουμενικού Θρόνου κ. Αμφιλόχιος Παπαγιαννάκης και κληρικοί από την 
Κρήτη, την Έδεσσα καi την Καστοριά.



​Μετά το πέρας της πανηγυρικής Θείας Λειτουργίας αναπέμφθηκε ειδική δέηση για 
την κατάπαυση του πολέμου στην Ουκρανία και στη Μέση Ανατολή. Επακολούθησε 
κέρασμα στο Συνοδικό της Μονής και πανηγυρική Τράπεζα.



​Ιδιαίτερη ευλογία στη φετινή πανύγυρη αποτέλεσε το γεγονός της έκδοσης και 
κυκλοφορίας από το Πατριαρχικό Κέντρο της Ιεράς Μονής Γουβερνέτου της νέας 
ασματικής ακολουθίας του Οσίου Ιωάννου, που συνέθεσε ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Εδέσσης, Πέλλης και Αλμωπίας κ. Ιωήλ,, στην οποία περιλαμβάνεται 
εγκώμιο του μακαριστού Γέροντα Μωυσή του Αγιορείτη προς τον Όσιο Ιωάννη και 
τους συν αυτώ 98 θεοφόρους πατέρες, καθώς και μουσικό παράρτημα για τα 
κυριότερα μέλη, το οποίο επιμελήθηκε ο Πρωτοψάλτης και Μουσικοδιδάσκαλος κ. 
Ιωάννης Χασανίδης.



Συγκινητικό, τέλος, ήταν το γεγονός της προσέλευσης πολυάριθμων προσκυνητών 
όλων των ηλικιών στον αγιασμένο ασκητικό τόπο του Φαραγγιού του Καθολικού, 
όπου μαρτυρείται παρουσία ερημιτών και ασκητών από τον 10ο ήδη αιώνα, οι 
οποίοι, συνεχίζοντας την παράδοση μισής, σχεδόν, χιλιετίας, διένυσαν καρτερικά 
το πέτρινο μονοπάτι που οδηγεί εκεί, για να εισέλθουν στο βάθος του σκοτεινού 
και δύσβατου σπηλαίου και να προσκυνήσουν στον τόπο όπου τελειώθηκε ο Όσιος 
Ιωάννης.
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